



重整行装再出发 砥砺奋进新征程

——如皋经济技术开发区向“挺进全国开发区40强”目标迈进



南通市委书记王晖视察如皋经济技术开发区



市委书记、如皋经济技术开发区党工委书记何益军在平园池村调研



如师附小开发区校区开工仪式

产业厚积成势 澎湃高质量发展新动能

斯堪尼亚年产5万辆商用车项目通过发改委备案；思源GIS项目建成投产；氢能龙头企业高企覆盖率达100%……2021年，经济技术开发区转型升级迈上快车道，高质量发展捷报频传。

高新技术产业，正成为拉动经济技术开发区发展的重要引擎。

经济技术开发区率先发展新能源汽车及核心零部件、新型电力装备、氢能三大高新技术产业，蹚出一条高质量发展新路径。汽车及核心零部件产业，随着斯堪尼亚项目开工建设和对接知名整车企业合作取得突破，“乘用车+商用车”双轮驱动格局加速形成，带动新一轮配套企业项目落地，“十四五”期间产业产值有望突破500亿元。新型电力装备产业厚积薄发，不断向超高压、特高压、中压变电设备等细分领域延伸发展，思源GIS、干式套管、中压开关、储能电池等一批龙头项目接连实施、陆续投产，拉动全产业链销售收入实现19.3%的同比高速增长。经济技术开发区挺进中国氢能产业前列，依托不断完善的氢能产业园、检测中心、加氢站等基础设施，加强与上海氢能产业的“研发—生产”分工合作，主动对接上海、苏州、南通开展氢能应用示范，逐步成长为长三角地区氢能产业重要节点城市。

经济技术开发区不仅新兴产业挑起大梁，食品康养作为传统优势产业也焕发新机。和府餐饮凭借在面食类消费场景的创新和升级，广受消费者和资本市场青睐，不断增资扩产拓展业务，赴香港上市提上日程。华医大健康集团将资源向区内整合优化，积极构建集健康医疗、康复护理、养老服务为一体的绿色康养体系，给如皋长寿之乡的金字招牌增光添彩。

高质量项目为王，撑起产业强区的脊梁。

经济技术开发区紧紧围绕高质量发展要求，切实加强项目入园管理，严把项目准入关。健全项目评价机制，不符合产业导向、不符合环保能耗要求、不满足投资强度标准的项目坚决不要，注重创新型、人才型、纳税型项目招引。2021年，成功签约项目18个。其中，20亿元以上重特大项目2个，10亿元以上重特大项目3个，科创人才类项目6个；思源GIS项目入选省重大项目开工，嘉立德项目和百正项目入选南通市重大项目开工；实现外资到账1.5亿美元，创近年来外资实质性到账新高。



思源电气全效率功率电池项目落户经济技术开发区



市委副书记、市长王鸣昊来区参加“两代表一委员”接待日活动



宝林工业园开园仪式



庆祝建党100周年暨七一表彰活动

迈向新征程



市委常委
如皋经济技术开发区党工委书记
卢志敏

如皋经济技术开发区坚决扛起全市开放发展主阵地担当，全力打造先进装备制造制造业和高质量外资集聚先行区，力争到“十四五”期末实现到账外资超8亿美元，跻身全国开发区四十强。一是打造“更高”产业能级。开发区把大抓项目、抓大项目作为全区工作的头版头条，发挥国家级开发平台优势，持续发力做大做强以汽车及核心零部件产业、新型电力装备产业、氢能产业为核心的主导产业，围绕产业链上下游加大招商部署和项目服务，推动形成链条较完整、规模增长较快、集聚效应较强的产业发展格局。二是构建“更优”创新生态。突出创新核心地位，加快打造国家级科技企业孵化器、众创空间，提升驻区高校院所的服务能力，构建高层次人才梯队，大力培育高新技术企业 and 科技型中小企业，在全市龙游河科创走廊建设中发挥关键节点作用。三是集聚“更多”优势资源。持续深化审批制度改革，设立项目服务绿色通道，提升政务服务效能，打造最优营商环境。加大政策扶持力度，培育优质企业快速成长。常态化推进低效用地盘活，加快搬迁地块净地保障，实现“地等项目”。建立健全能源双控工作推进机制，将能耗资源向高效益优质企业倾斜。实质性运行产业基金，服务中小微企业孵化成长。四是营造“更美”城市面貌。大力推进片区开发，优化城市功能布局，提升两河片区人居环境水平，打造生态宜居样板区。同时以土地储备为抓手，推进公共设施建设，发展商贸、办公、教育、医疗、旅游等现代服务业，提高公共服务水平和能力。五是增进“更多”民生福祉。牢牢把握“民生是最大的政治”，着力攻克民生事业的各项短板，持续统筹做好乡村振兴、社会保障、人居环境整治等各方面工作，继续开展“我为群众办实事”等实践活动，全力解决群众的“急难愁盼”问题，让发展成果更多更公平惠及人民，带领人民朝着实现共同富裕不断迈进。

创新浪潮迭起 唱响新时代发展主旋律

经济技术开发区结合能耗双控双减工作，率先试行资源要素推动规模企业高质量发展机制，激励企业转型升级，走创新发展之路。制订出台2021年推进经济高质量发展激励意见，其中科技创新板块占比超过40%，真正将科技创新作为第一生产力来定位。经济技术开发区不断加强平台载体建设，打造科创项目“裂变场”。麦腾智慧天地获评江苏省众创空间，开园一年，就已吸纳了50余家科创企业入驻。宝林工业园区提档升级重新开园，以高新技术产业项目为招商方向，努力创成国家级孵化器。大力拓宽人才引进渠道，引进省双创高技能人才1个，海外引才3个，雒水英才6个，为创新发展提供智力支持。

科创引力加速释放，亮点纷呈。2021年，经济技术开发区“专精特新”小巨人企业获评数量全市第一。如高高压电气、嘉好热熔胶两家公司被工信部评为“专精特新”小巨人企业。势加透博洁净动力（如皋）有限公司被评为省级“专精特新”小巨人企业（创新类）。思源赫兹获南通市市级揭榜挂帅项目，势加透博、联众肠衣获得省重点研发计划项目立项，思源赫兹、泰慕士列入江苏省知识产权战略推进计划项目，氢能产业规划类导航项目获得省级立项，威世药业获批省级工程技术研究中心建设项目，105家企业通过省科技型中小企业备案，每万人发明专利拥有量达44件。

要素加速集聚 凸显营商环境竞争优势

2021年12月24日，如皋经济技术开发区与思源电气股份有限公司举行总投资24亿元的全效率功率电池项目签约仪式。思源在如皋扎根近20年，不断增加投资拓展业务，牵引带动形成一条电力装备产业链，这是对经济技术开发区良好营商环境的最生动诠释。

经济技术开发区近年来持续优化营商环境，强化政策、土地、资本等要素保障，厚植企业成长沃土，为经济社会发展提供不竭动力。

2021年，经济技术开发区将计划发放

3000万元奖励在规企业培育、科技创新、金融上市、技术改造等方面有突出贡献的企业。持续深化“放管服”改革，推行“不见面审批”模式，获省级赋权管理事项14项，如皋市赋权69项、公共服务事项23项，让企业和群众少跑腿办事。全年完成772亩闲置土地和低效工业用地盘活，最大限度为优质企业项目保障土地供给。加快推进产业基金，成立江苏皋泽金投私募基金管理有限责任公司，投资支持经济技术开发区中小创企业成长。

城市推陈出新 擦亮高品质生活新底色

经济技术开发区加快实施片区开发战略，打造产城融合新城区。组织10个地块1897户搬迁，为城市发展腾挪空间。按照“城市拥河发展、空间沿河开放、文化依河生长、科技沿河布局”的总体定位，承接中心城区溢出效应，以“两河风光带”为依托，探索实施片区开发，推进产城融合，塑造特色城市新空间格局，不断增强城市吸引力。

经济技术开发区完善公共服务配套设

施，优化城市功能布局，让百姓共享城市建设成果。2021年8月18日，经济技术开发区人民盼望已久的如皋师范附属小学开发区校区正式开工建设，预计2022年启动招生。招引经济技术开发区教育水平将迈上新台阶。招引大型商业综合体，筹建卫生服务中心，加速安置房建设……一系列城建工程有序开展，经济技术开发区人民奔向更加幸福美好生活。

民生保障优先 共建共享幸福美好家园

小黑鱼游出乡村“致富路”。经济技术开发区培育壮大特色农业，打造出了一条“养殖—加工—销售”黑色产业链，年产值达15.6亿元，走出了一条一二三产融合发展之路。2021年，经济技术开发区实施重大农业项目6个，总投资额9.4亿元，不断增强产业项目引领乡村振兴的辐射带动效应。

“我学的金属材料专业，经济技术开发区工作人员点对点推荐给公司，让我对工作前景很有信心。”26岁的谢森，已经面试合格

到柏承公司上班。经济技术开发区通过举办多场人力资源市场招聘会，点对点推荐人才等方式，促进1583人就业。

数据显示，经济技术开发区2021年实现了精准救助覆盖率100%，困难群众服务保障覆盖率达100%，扎实开展全区社扩面工作，完成新增3056人，完成率135.7%，其中居保转企保1057人，完成率125%。经济技术开发区不断健全的社会保障体系，牢牢托住了群众的幸福底线。

经济技术开发区（城北街道）作风效能建设暨冲刺四季度重点工作推进会



集体婚礼

如皋
两会策划

向人民汇报

一卷在手
读懂如皋

2021年，如皋经济技术开发区认真贯彻各级决策部署，坚决扛起全市开放发展主阵地担当，实现产业蓬勃发展、科创活力奔涌、要素保障有力，城市品质提升、民生福祉增强，在“十四五”开局之年迈出了坚实稳健的第一步，展现出砥砺奋进的新气象。



融媒
特刊